

# СЛАВА РОДНОЙ МОСКВЕ!

СЕССИЯ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Как на большой, радостный праздник пришел 19 мая в Колонный зал Дома союзов депутат Московского городского Совета за заслуги, посвященные присвоению Москве почетного звания «Город-герой».

Председателем сессии избирается первый секретарь МКК КПСС депутат Н. Г. Егорчев. К ПСС огромным подъемом в почетный предзвездный избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. С докладом о задачах Советов депутатов трудящихся столицы в связи с присвоением Москве почетного звания города-героя выступил председатель исполкома Моссовета депутат В. Ф. Промыслов.

В награду Родиной, сказал он, мы выдвинули высокую задачу со стороны Коммунистической партии и Советского правительства: большого вклада трудящихся столицы в общее дело победы над германским фашизмом. Это награда и тем, кто не дождался до светлого Дня Победы, кто отдал свою жизнь, защищая родную Москву.

Все присутствующие в зале с минуту молчали, почтили их светлую память. Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, продолжал В. Ф. Промыслов, явилась ярким свидетельством превосходства, несокрушимой прочностью и живучести советского общественного строя и государственного строя. Москва направила в ряды Советской Армии сотни тысяч своих сынов и дочерей.

Оратор подчеркнул, что душой и неустанным организатором всей работы в столице явилась Московская городская партийная организация. Огромная работа легла на плечи Советов депутатов трудящихся столицы.

Гитлер хотел уничтожить Москву вместе с населением, сравнить ее с землей. Однако этим злобным планам не суждено было свершиться. На полях Подмосковья за любимую столицу дрались с врагом сыны и дочери всех народов Советского Союза.

Присвоение Москве почетного звания города-героя ко многим образом является жителем нашего города. Оно зовет к новым успехам на всех участках коммунистического строительства. Нужно, сказал в заключение В. Ф. Промыслов, чтобы каждый москвич определил и занял свое достойное место в выполнении ответственных задач в связи с присвоением столице звания города-героя. Мы заверим Центральный Комитет партии, Советское правительство, что москвичи будут и впредь мнить свои боевые традиции, трудовую славу города-героя, отдадут все свои силы, знания и энергию делу осуществления грандиозных планов коммунистического строительства.

Собравшись тепло встретили члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, который выступил с речью.

Мы соборались сегодня на это торжественное заседание для того, сказал он, чтобы отдать должное героизму и мужеству советских людей, которые в сражениях и труде возвеличили столицу нашей Родины — Москву. По поручению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства А. Н. Косыгина горячо поздравил трудящихся столицы, весь советский народ с присвоением Москве почетного звания — звания «Город-герой».

Чествуя нашу славную Москву, продолжал оратор, мы чувствуем советский народ. В суровые военные годы Москва олицетворяла всю страну, поднимавшую на священной войну с фашизмом. В великой битве под Москвой плечом к плечу самоотверженно сражались представители всех национальностей Советского Союза. Они были полны решимости не допустить врага в столицу нашей Родины. Потому что Москва — это знамя в борьбе миллионов трудящихся за лучшее будущее, Москва — это символ всего передового, символ дружбы народов, символ социализма.

Победа под Москвой положила начало перелому в войне и оказала огромное воздействие на весь ход войны. Каждый советский человек воспринял ее как решающее облегчение, как событие, умножившее решимость нашего народа добиться окончательного разгрома фашизма. Героическая оборона Москвы укрепляла уверенность патриотов стран Европы в том, что час освобождения неизбежно наступит. Тот факт, что Москва с честью выдержала тяжелые испытания и не только устояла перед натиском врага, но и нанесла гитлеровским армиям первое серьезное поражение в ходе войны, был воспринят во всем мире как общая победа прогрессивных сил над фашизмом. Она подняла моральный дух народов многих стран, усилила движение сопротивления в оккупированных странах. Победа под Москвой показала всему миру, что наша страна способна сокрушить агрессию. Это сыграло большую роль в укреплении антигитлеровской коалиции.

Все годы войны Москва была боевым штабом нашей страны. Из Москвы руководили всеми действиями

Государственный комитет обороны руководил всеми действиями по организации разгрома гитлеровских армий. Отсюда Центральный Комитет нашей партии и правительство направляли военные усилия советских людей на фронте и в тылу.

Вместе со всем советским народом беспримерный массовый героизм проявляли москвичи. По призыву Центрального Комитета десятки тысяч добровольцев вступили в народное ополчение, отважно сражались с врагом. Победа далась нам дорогой ценой. Мы сносим головы перед памятью героев, павших в боях за нашу столицу.

Москвичи выполнили свой долг перед Родиной и выполнили его не только в тяжелые дни на фронте. Руководимый партийной организацией столицы рабочий класс Москвы оказал огромную помощь Советской Армии. Деятельность рабочих, инженеров, партийных и хозяйственных работников нашей столицы является настоящим подвигом.

Важная роль в истории социалистической Москвы принадлежит славному Московскому партийной организации, одному из наиболее многочисленных отрядов нашей партии. Коммунисты Москвы всегда были в первых рядах в борьбе за чистоту линии партии, активно выступая против всяких попыток свернуть нас с ленинского пути.

Москвичи своим трудом вносят большой вклад в общенародное дело борьбы за коммунизм. Москва сегодня — это мир самых передовых идей, мир труда, мир передовой науки, высокой культуры и социального искусства.

Отмечая заслуги москвичей, следует сказать о том, как велики и значительны наши достижения, мы не можем удовлетвориться достигнутым. Почетное звание обязывает ко многому. В докладе председателя Московского Совета говорится о задачах, стоящих перед москвичами. Москва располагает всем необходимым для успешного выполнения этих больших задач. Советская столица во всех отношениях должна быть образцовым городом, центром научно-технического и культурного прогресса. Важнейшей задачей московской промышленности является реконструкция и техническое перевооружение ее предприятий, чтобы на этой основе обеспечить дальнейший рост промышленного производства и улучшение качества всей продукции. Московская промышленность должна быть технически передовой, систематически оснащаться новым оборудованием, реконструироваться с тем, чтобы здесь, в Москве, иметь промышленность с самой высокой производительностью труда.

Центральный Комитет партии и правительство, сказал А. Н. Косыгин, уделяют большое внимание развитию Москвы. Мы все хотим, чтобы наша столица была самым красивым, самым благоустроенным городом.

Москва — знаменосец мира. Здесь, в нашей столице, посланцы разных стран и народов находят общий язык в обсуждении вопросов борьбы за мир, свободу и прогресс. Москва с открытым сердцем встречает всех, кто приезжает в нашу страну с желанием укрепить мир, международное сотрудничество, развивать экономические связи. А тем, кто вольно или невольно попал к нам с недобрыми замыслами, мы советуем не забывать уроки истории. Мы гордимся и вспоминаем сегодня о войне и об одержанной нами победе над той, которая мобилизовала все силы для борьбы против угрозы новой войны, чтобы люди никогда больше не знали тех несчастий, которые она может им принести.

В заключение А. Н. Косыгин заявил, что партия и правительство не ослабят своего внимания и заботы о развитии столицы, развитии экономики. Нет сомнения в том, что под руководством своей городской партийной организации москвичи оправдают ту высокую честь, которая оказывается родному городу.

Речь А. Н. Косыгина неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Со словами теплого приветия и поздравлений к депутатам Московского городского совета обратились главы делегаций городов-героев — Ленинграда, Волгограда, Киева, Одессы, Севастополя, крепости-герои Бреста, Московской поздравил главы делегаций Свердловска и Новосибирска. На сессии выступили также депутаты Московского городского Совета.

Участник сессии единогласно принял резолюцию, в которой отмечается, что каждый москвич обязан показывать пример в труде и в быту, во всем следовать высоким принципам морального кодекса строителя коммунизма. Московский Совет призвал всех жителей города-героя в ответ на высокую награду партии и правительства отдать свои силы, знания, опыт и энергию делу выполнения исторических задач, поставленных ХХП съездом КПСС, Программой Коммунистической партии.

Сессия с большим подъемом приняла приветственное письмо Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. (ТАСС).

НА СНИМКЕ: Москва сегодня. На площади у Выхода из метро. Фотохроника ТАСС.

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского крайкома КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА, 21 МАЯ 1965 г. Цена 2 коп.

## НА КОНТРОЛЕ ПОСЕВ КРУПНЫХ КУЛЬТУР В ЛОКТЕВСКОМ РАЙОНЕ

ПЛОЩАДИ ПОД ПРОСОМ В КРАЕ РАСШИРЯЮТСЯ ДО 57, ПОД ГРЕЧИХОЙ — ДО 18 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ.



## СИЛА ПРОСЯНОГО ПОЛЯ

Просо медленно развивается в первый период жизни. Поэтому сорняки для него очень опасны. Так что в первую очередь надо позаботиться о том, чтобы для этой культуры была подготовлена чистая земля. Из этого мы и исходим, готовя поле под крупные культуры.

В первых числах августа вспахали яровую на глубину 25—27 сантиметров. Весной постарались как можно больше задержать влаги. Борьбование одновременно в два следа провели за один день. Через восемь дней почву прокутили и тут же прикатали. Затем 10 дней выдержали и снова лучше.

Таким образом, сорняки были полностью уничтожены. О важности этой работы говорит такой факт. В прошлом году севая проса две бригады. В первой, где поля были очищены от сорняков, получили неплохой урожай. В третьей бригаде, где об очистке поля не позаботились, всходы были угнетены сорняками, и сбор оказался в несколько раз меньше. Чистая земля — главное условие получения высокого урожая проса.

Семена проса заделываем на глубину 3—4 сантиметра. Важно на период прорастания обеспечить растения влагой. Поэтому сева сева (допуская разрыв лишь в несколько часов) ведем прикатывание почвы. Оно препятствует испарению влаги.

Время посева проса обычно падает на конец второй — начало третьей декады мая, когда почва прогрета до 12—14 градусов. Сеем рядовым способом, хорошо зарекомендовавшим себя в наших условиях. Норма высева — 22 килограмма семян на гектар. В прошлом году на некоторых участках пробовали высевать по 25 килограммов. Получилось слишком густо.

Второй год мы сеем просо «старосево-853». Еще осенью семена

НА СНИМКЕ: сев проса в колхозе имени Калинина. Отлично справляются с работой механизаторы Сергей Тимофеевич Поздников, Артем Ильич Ноханенко, Петр Григорьевич Азарный, Иван Андреевич Кульшин.

В прежние годы просу в колхозе имени Калинина Локтевского района уделялось мало внимания. Колхозники и специалисты не были заинтересованы в его выращивании, посевы размещались по случайным предшественникам, агротехника строго не соблюдалась.

Ныне здесь в корне изменили отношение к этой ценной крупной культуре. Ответы для нее хорошие земли, заранее подготовили семена. И вот настала пора уложить их в землю. Уже работают механизаторы. Высылая агротехника весной — залог доброго урожая осенью.

ОПЛАТА ПОВЫШЕНА

Правление колхоза решило в целях повышения заинтересованности механизаторов в получении высокого урожая крупных культур установить дополнительную оплату. За каждый центнер зерна, произведенного сверх плана, колхозники, которые участвовали в выращивании проса и гречихи, получат дополнительно по 2 руб. 30 копеек.

З. АДАМ, плановик колхоза имени Кирова.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ

Просо — выгодная культура, решили посеять колхоз «Рассвет». Они увеличили занятые этой культурой площади. Подобрали по-хозяйски землю, вспахали ее, тщательно обработали. Вместо 59 гектаров по плану засеяли просом 120 гектаров.

А. ЛИННИК, председатель колхоза «Память Ленина».

## КТО ВО ЧТО ГОРАЗД

Еще не был окончен сев яровой пшеницы, а в яровой бригаде колхоза «Путь к коммунизму» уже готовились к посеву крупных культур. Подобрали чистую землю, где предшественником была кукуруза. Дали прорасти сорнякам, а потом срезали их культиватором. Затем прикатали поле. Почва для посева готова.

Транкторист А. Елков немедленно вывел агрегат севалки. Он отнесся к поручению со всей серьезностью. Сделали правильно отрегулированы, выдерживая глубину заделки семян, норма высева. Механизаторы старательно в свою очередь правление агрегата продумали дополнительную оплату труда. При условии хороших всходов каждый из тех, кто был занят на посеве крупных культур, получит в основной оплате семидесять пять процентов премиальных. Потому и спорится работа у колхозников.

Надо сказать, что почти во всех хозяйствах района выбор земли был сделан с учетом биологических особенностей крупных культур. Выделены в основном чистые от сорняков участки. Предшественники — кукуруза, горох, ячмень. Есть целина, пар. Проведены культивация, прикатывание почвы, были доведены до высоких посевных кондиций. Перед высевом их протравили. Для посева использовали агрегат обычных зерновых сеялок. Старались не достигать сроки сева, что обеспечивает равномерное выращивание.

Как и всякое дело, выращивание проса требует тщательной разработанной технологии, взвешивого, хозяйского подхода. Только при этом условии возможно получение высокого урожая.

А. ЛИННИК, председатель колхоза «Память Ленина».

## ГРЕЧИХЕ — ВЫСОКУЮ АГРОТЕХНИКУ

Гречиха — одна из наиболее ценных круп культур. Однако в последние годы в крае она занимала незначительные площади и до последнего времени считалась нетребовательной культурой. Поэтому вопросы агротехники ее разрабатывались слабо. Вместе с этим опыты 1952, 53 и 54 годов на Байской опытно-селекционной станции показали, что при правильной агротехнике она может давать высокие урожаи.

Выбор того или иного приема при возделывании гречихи во многом зависит от местных условий: уровня плодородия почвы, Гречиха очень чувствительна к заморозкам, поэтому считается одной из самых поздних культур. Семена ее проращают при температуре почвы 6—8 градусов тепла, но лучше всего — при 13—15 градусах. Однако в наших условиях срок посева гречихи определяется не состоянием температуры почвы, а возможностью возврата холодов и заморозков в конце мая и начале июня. Поэтому желательно, чтобы всходы появились в это время, так как они изреживаются, и урожай зерна снижается.

При выборе срока имеет значение и способ посева. Это и понятно, ведь при более равномерном распределении растений урожай компенсируется за счет площади питания. В связи с этим можно сделать вывод: в более ранние сроки посева гречиху нужно сеять сплошным способом, а в более поздние — шпорокрядным.

Учитывая, что семя гречихи в крае недостаточно, а посевы ее желательно увеличить, следует правильно решить вопрос о выборе норм и способов посева. При этом следует также иметь в виду, что шпорокрядные посевы требуют обработки в междурядьях.

При недостатке семян выгодно засеять одним и тем же количеством семян в два раза большую площадь. Целесообразность такого посева должны решать руководители хозяйств и агрономы. Посев в междурядьях в 30 сантиметров не требует междурядных обработок, гречиха хорошо справляется с сорняками.

Гречиха очень отзывчива и на удобрения. В опыте при внесении в рядки с семенами 50 килограммов суперфосфата и 15 килограммов калийной соли урожай повысился на 2,8 центнера с каждого гектара. Гречиха «вынослива» очень много калия, поэтому на черноземах и оподзоленных почвах нужно вносить калийные удобрения по 0,5—0,7 центнера на гектар.

Азотные удобрения следует вносить на малоплодородных почвах по 0,5—0,7 центнера. Из фосфорных удобрений можно применять фосфоритную муку по 2,3 центнера на гектар.

Внесение фосфорно-калийных минеральных удобрений под гречиху обязательно в районах, где происходит плохое опашение цветков. Правильное применение агротехники возделывания гречихи обеспечит получение хорошего урожая этой ценнейшей культуры.

Т. РУШКОВСКИЙ, агроном.

## ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

В совхозе «Октябрь» Каменского района посадку картофеля ведут Борзе Смирнов и Николай Горбачев. Для плантации им отведены 60 гектаров. Препешественник — пар. Механизаторы работают по технологии знатного картофелевода страны В. Кузнецова. Они уже посадили сорта Красавец Алтай, Берлинский, Ранняя роза и сейчас садят Эпирон.

(Нам соб. корр.) Каменский район.

## СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению правительства СССР с 12 по 19 мая 1965 года в Советском Союзе находился с официальным визитом премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри с супругой. Премьер-министр Индии сопровождал министр иностранных дел Сардар Сваран Сингх и другие высокопоставленные официальные лица.

Премьер-министр Л. Б. Шастри имел встречи и беседы с Л. И. Брежневом, А. Н. Косыгиным, А. И. Микояном и другими руководящими деятелями Советского Союза. В ходе этих бесед, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, стороны обменялись мнениями по основным международным проблемам и обсудили вопросы дальнейшего развития советско-индийских отношений и взаимовыгодного сотрудничества. Советское правительство и правительство Индии отметили, что разностороннее сотрудничество Советского Союза и Индии, в основе которого лежат принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, развивается успешно.

Стороны подтвердили свою неизменную приверженность принципам мирного сосуществования, подчеркнув при этом, что ни одно государство или группа государств не имеют права вмешиваться прямо или косвенно под каким-либо предлогом во внутренние дела любого другого государства и его внешнеполитическую политику. Стороны согласились в том, что международные споры, в том числе и пограничные территориальные, должны решаться путем мирных переговоров, и применение силы для урегулирования таких споров является недопустимым.

В коммюнике правительство Со-

## ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ТАШКЕНТ. В ночь на 20 мая в Ташкенте в Дели отбыли премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри и сопровождающие его лица. Почетный гость находился в СССР по приглашению Советского правительства.

Его визит явился новым ярким проявлением крепнейшей связи между СССР и Индией. (ТАСС).

## Отъезд из Москвы Георгия Трайкова

МОСКВА. (ТАСС). 19 мая из Москвы на родину отбыл председатель Президиума Народного собрания Народной Республики Болгария Георгий Трайков, находящийся в Советском Союзе с дружественным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР.

На Внуковском аэродроме высокого гостя провожали товарищи К. Т. Мазуров, А. И. Микоян и другие советские государственные и партийные деятели, представители трудящихся столицы.









# С ГАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ В ВОСТОЧНОЙ КОМИССИИ СЭВ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

С 12 по 15 мая 1965 года в городе Софии (Народная Республика Болгария) состоялось двенадцатое заседание Постоянной комиссии СЭВ по сельскому хозяйству.

В заседании комиссии приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Советского Союза, Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

В заседании комиссии приняли участие в качестве наблюдателей представители Демократической Республики Вьетнам, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Республики Кубы и Социалистической Республики Венгрии.

Комиссия рассмотрела и одобрила мероприятия по выполнению решений девятнадцатой сессии Совета Экономической Взаимопомощи и шестнадцатого заседания Исполнительного комитета Совета.

Комиссия утвердила план координации научных и технических исследований в области сельского и лесного хозяйства на 1966—1970 гг. и одобрила предложения по дальнейшему улучшению координации исследовательских работ.

На заседании комиссии были рассмотрены некоторые важные вопросы по дальнейшей интенсификации животноводства, в том числе об организации рациональной системы промышленности по производству комбикормов; об удовлетворении потребностей животноводства в белковых кормах и заменителях; о потребностях стран-членов СЭВ в антибиотиках, антибиотиках и коцидиостатиках в период по 1970 году и требовании к качеству витаминов и аминокислот для нужд животноводства и фармакологии.

Комиссия также рассмотрела и одобрила объемы взаимных поставок племенных животных и птицы между странами-членами СЭВ в период по 1970 году.

Учитывая большое значение сотрудничества между странами-членами СЭВ во внедрении технического прогресса в сельскохозяйственное производство, комиссия рассмотрела и одобрила межгосударственную систему машин для комплексной механизации сельского и лесного хозяйства и рекомендовала ее странам для использования при решении вопросов развития сельскохозяйственной и лесной техники в период по 1970 году.

Комиссия рассмотрела результаты международных испытаний сельскохозяйственных машин и химических средств защиты растений, проведенных в странах-членах СЭВ в 1964 году, приняла соответствующие рекомендации по использованию результатов этих испытаний в странах и утвердила план международных испытаний сельскохозяйственных машин и химических средств защиты растений в 1966 году.

Заседание комиссии прошло в духе братской дружбы и взаимопомощи.

# СПОРТ БОЛЬШОЙ ФУТБОЛ ПРИШЕЛ В БАРНАУЛ

С первых весенних дней и до глубокой осени десятки тысяч людей отдадут свои сердца кожаному мячу. В классе «А» выступают 49 команд и более 150 — в классе «Б». Это только команды мастеров. А сколько футболистов в городах и районах! Много и юношеских команд. И у каждой из них — тысячи болельщиков.

Футболы разных забитых и пропущенных мячей имеют «Восток» (+5), «Армеец» (+4) и алтайские футболисты «Темпа» и «Торпедо» (+3). Больше всех забиты мячей командами «Армеец» (8), «Восток» (7), «Забайкалец» (6).

Большой опыт накопила команда г. Барнаула. Как известно, в классе «Б» она играет с 1957 года. В первый год команда выступила плохо: набрала всего 14 очков и заняла турнирную таблицу (12 место). За второй год в результате улучшения игровой деятельности барнаульцы набрали 33 очка и заняли третье место. В 1959 году из 26 матчей они 11 выиграли, три свели вничью и 12 проиграли. В итоге — 25 очков и 8-е место.

На следующий год темповцы набрали 34 очка и вышли на четвертое место, а нападающие забии наибольшее количество мячей — 58.

В 1961 году команда сохранила за собой четвертое место. 12 матчей команда выиграла, 6 свела вничью и столько же проиграла. На следующий год команда была на пятом месте.

В 1963 и 1964 году темповцы имели промахи, но в общем итоге результат их игр был хорошим. В зоне они дважды выходили победителями.

И вот наступил девятый год участия «Темпы» в розыгрыше первенства СССР по футболу в классе «Б». За все годы команда в играх на первенство страны провела 217 календарных встреч, из них 108 выиграла, 67 проиграла и 42 свела вничью. Разница забитых и пропущенных мячей 400:283 в пользу футболистов «Темпы».

Кроме того, барнаульцы участвовали в играх на Кубок СССР, в соревнованиях Спартаклада народов СССР. Коллектив воспитал трех мастеров спорта СССР (А. Федурин, Б. Брыкин, А. Сидоров) и нескольких способных футболистов, которые играют в командах класса «А».

Впереди — целый футбольный сезон. Селекция лишь первые шаги. Итак, «большой футбол» пришел в Барнаул. Сегодня на стадионе «Динамо» темповцы в очередном матче встретятся с командой «Старт».

П. СТАРОСТИН.

## ПРОГРАММЫ ТЕАТРАЛЬНЫЕ РЕКЛАМА

**КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.**  
«Третье лицо». В 7 ч.

**Театр МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ.**  
«Канишала». В 7.30.

**Кино**

**«РОССИЯ».**  
«До завтра». В 10, 12.45, 1.15, 4.40, 7.15, 7.45, 10.30.  
«Лисы Алески». В 11, 11.30, 2.15, 2.45, 5.30, 6, 8.45, 9.15. На удлиненном сеансе в 9.15 вечера — «Страна орехов». — «Город трагедии и братства». С 24 мая «Гранатовый браслет». Билеты продаются по коллективным абонементам.

**Филиал кинотеатра «РОССИЯ» (на Потюке).** «Первый шаг». «Черные очки».

**«РОДИНА».**  
«Пора любви». В 10, 11, 11.45, 1.30, 2.45, 3.15, 5, 6.15, 6.45, 8, 8.30, 10.10. Новая кинокомедия «Левые, правые и центры». В 12.45, 4.30, 9.45.

**«ОКТЯБРЬ».**  
«Лисы Алески». В 10, 12, 1.45, 3.30, 5.15, 7, 8.45, 10.30. С 24 мая «Гранатовый браслет». Билеты продаются.

**ГОРПАК. Летний кинотеатр.**  
«Разные судьбы». В 5.15, 8.45, 8.30.

**«ПЕРВОМАЙСКИЙ».**  
«Пора любви». В 11.40, 1.20, 3.40, 5, 6.10, 11.30, 12.40, 2.40, 6.10, 8, 9.40. На удлиненном сеансе в 10 вечера «Советский цирк в Италии». «ОГОНЕК» — «Мансимка». В 10 утра.

**«АЛТАЙ».**  
«Лимонадный Дино». В 2.30, 4.15, 6, 7.45, 9.30.

**«ЧАЙКА».**  
«Лимонадный Дино». В 1.3, 8, 7, 9.

**Клуб МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА.**  
«Жаворонок».

**«Воскресенье»**

8.20 — По страницам краевых газет. 8.38 — «Линейная зорька» (трансляция Москва). 8.50 — По страницам газет «Правда» и «Известия» (трансляция Москва). 9.15 — Концерт «С песней по жизни». 17.00 — П. И. Чайковский. Фантазия для оркестра «Вуря» (по горю). 17.30 — Объявления (по горю). 17.45 — Трансляция Новосибирска. 19.00 — Последнее известие. 19.15 — Концерт по программе, составленной коллективом рабочей группы межгородской телефонной станции. 19.30 — В эфире — письма радиослушателей. 19.45 — Для самых маленьких. Вечерняя сказка. 19.55 — Режиссерское слово. 20.00 — Футбольный матч на первенство СССР между командами класса «Б» «Старт» (Барнаул) — «Темп» (Барнаул). 20.15 — Передача для сельских радиослушателей «На земле алтайской». 20.35 — Литературная передача из цикла «Рядом с нами».

**«Телевидение»**

18.00 — Спортивная передача. Репортаж со стадиона «Динамо». 20.15 — Телеочерк «Наша студия» Город дружбы и молодой молодости. 21.00 — «На голубой огонек». Телевизионный фильм, посвященный Дню Победы над фашистской Германией.

**«Концерты»**

Дом политического просвещения. Концерт симфонического оркестра Алтайской Краевой филармонии. Дирижер — Н. Найин, солист — лауреат международных конкурсов пианист Дмитрий Палатов. Начало в 7 ч. 30 мин. вечера. Девятидесяти все абонемента.

# ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ АГРЕССИИ!

ТОКИО. 30-тысячный митинг трудящихся состоялся в Токио. Участники его потребовали немедленного прекращения американской агрессии во Вьетнаме.

Война во Вьетнаме, сказал, выступая на митинге, председатель Социалистической партии Японии Кодзо Сасаки, это же позор для другого берега. Мы все должны хорошо понимать, что это опасность, нависшая и над нами. Борьба японского народа против этой войны повсюду встречает поддержку и оказывает влияние на многие страны мира. Наша партия, подчеркнул Сасаки, будет и дальше вместе со всем народом продолжать борьбу против американского империализма — виновника многих бед человечества.

ДЕНЬ. «Мирлобийный народ Индии планомерно осуждает военное вмешательство Соединенных Штатов в Доминиканской Республике и поддерживает борьбу народов Латинской Америки в защиту суверенитета своих стран», — говорится в заявлении, опубликованном председателем Всемирного совета мира Диван Чамалалом и председателем Индийского комитета солидарности с народами Латинской Америки Арджуном Ароура.

«Американская интервенция в Доминиканской Республике», — отмечается в заявлении, — осуществляется для защиты диктаторской военной хунты, созданной для подавления демократического движения в стране.

Индийский народ, подчеркивается далее, заявляет о своей солидарности с народом Доминиканской Республики, отстаивающим свое право на самоопределение.

ДИКАРТА. Общество ученых Индонезии выразило решительный протест против вооруженной интервенции США в Доминиканской Республике. «Высадка американских войск на доминиканской территории», — указывается в заявлении общества, — является грубым актом агрессии, целью которой — лишить доминиканский народ свободы и независимости».

От имени всех ученых Индонезии общество требует немедленного прекращения империалистической интервенции.

ЛОНДОН. В Англии все больше размах приобретает движение за прекращение войны во Вьетнаме, заявил на пресс-конференции лейборист Лорд Ф. Броуки — председатель Британского совета за мир во Вьетнаме.

Целью совета, подчеркнул Лорд Броуки, — не только положить конец убийствам и разрушениям во Вьетнаме, но также не допустить того, чтобы этот конфликт распространился на другие районы Азии и мира. Он подчеркнул, что деятельность совета пользуется сейчас поддержкой политических партий, религиозных организаций, университетов и различных объединений сторонников мира.

КАНБЕРРА. В Австралии ширится движение протеста против американской агрессии во Вьетнаме, против посылки австралийских войск в Южный Вьетнам. Это движение, объединяющее в своих рядах рабочих, студентов, служителей церкви, по своему размаху начинает приобретать черты общенационального движения.

Австралийский совет профсоюзов, выражая настроения миллионов трудящихся, решительно высказался против посылки австралийских солдат во Вьетнам. Бурлит учащаяся молодежь. Университеты Мельбурна, Сиднея и Канберры стали центрами борьбы молодого поколения против политики войны, проводимой правительством. Газеты не в состоянии справиться с потоком гневных писем, буквально заваливающих редакцию. В перерывах между борцов за мир во Вьетнаме спорт коммюнистическая партия. (ТАСС).

## ВАШИНГТОН СОВЕЩАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК. 20 мая. (ТАСС). Президент Джонсон встретился вчера со своими советниками и обсудил положение в Доминиканской Республике, сообщает агентство АП из Вашингтона. На встрече государственный секретарь Томас Манн, возвратившийся из Санто-Доминго. В совещании, подробности которого остаются в секрете, принимали участие также вице-президент США Хамфри и государственный секретарь Риск.

В комментарии из Санто-Доминго агентство АП указывает, что перед тем, как возвратиться в Вашингтон, Томас Манн встретился с лидером генерал-конституционной хунты генералом Имбертом.

## ТАИЛАНД — НА ОПАСНОМ ПУТИ

По заявлению МИД ДРВ тайландские власти позволяют использовать военные базы в Таиланде, такие как Корат и Удон, для нападения американских самолетов на Демократическую Республику Вьетнам и освобожденные районы Лаоса, находящиеся под контролем Патет-Лао.

В связи с этим 18 мая посол СССР в Бангкоке А. Н. Николаев посетил и о. министра иностранных дел Таиланда П. Сарасина и по поручению Советского правительства обратил внимание тайландского правительства на то, что, одобряя агрессию США в Индокитае и предоставляя свою территорию для воздушных налетов на ДРВ и освобожденные районы Лаоса, оно становится тем самым соучастником агрессии и берет на себя тяжелую ответственность за возможные опасные последствия этой агрессии для дела мира.

## НОВЫЙ ВАРВАРСКИЙ НАЛЕТ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Самолеты военно-морской авиации США совершили 19 мая новые налеты на территорию Демократической Республики Вьетнам. В налетах участвовало 40 истребителей-бомбардировщиков. По сообщению американских информационных агентств, они сбросили на объекты на территории ДРВ 50 тонн бомб и ракет.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КУРДИСТАНА

БОНН. (ТАСС). Демократическая партия Курдистана опубликовала коммюнике, в котором отвергает утверждения иракского правительства о том, что руководитель курдов Барзани несет ответственность за возобновление действий в Северном Ираке и стремится к созданию «сепаратистского государства курдов». Об этом сообщила корреспондент западногерманской газеты «Франкфуртер альцемайне» из Вейтура.

В коммюнике отмечается, что иракские курды требуют от государственной независимости, а лишь региональной автономии в рамках Иракской Республики. Курды отклонили предложения правительства в Багдаде, потому что оно нарушило свои обязательства.

Демократическая партия Курдистана обращается к иракскому правительству с призывом начать новые переговоры, целью которых должно быть прекращение военных действий.

Западногерманский корреспондент сообщает, что, по «данским курдов», соединения иракской армии численностью в 50 тыс. человек начали большое наступление на горные районы, контролируемые сторонниками Барзани.

## АРЕСТЫ В СЕУЛЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Сеульские власти арестовали 19 мая бывшего заместителя главнокомандующего Южно-Корейской армии, вице-генерал-лейтенанта в отставке Ким Ир Хуна. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сеула, его задержали в связи с группой армейских офицеров, замысливших антиправительственный заговор.

## ПОЛОЖЕНИЕ в Доминиканской Республике

ГАВАНА. (ТАСС). После пятнадцатых упорных атак на позиции доминиканских патриотов войска реакционной хунты генерала Имберта овладели 19 мая радиостанцией в северном секторе Санто-Доминго. Этот сектор отрезан от основного оплота конституционного правительства коридором, который прорезала через весь город американские оккупационные войска. Как сообщает агентство Пренса Латина, захвату радиостанции предшествовали бомбардировки северных районов города с воздуха. Самолеты, участвовавшие в бомбардировках, поднялись с военно-воздушной базы Сан-Исидро, находящейся в руках американских оккупационных войск.

Потеря радиостанции не сломила сопротивления патриотов. В северном секторе Санто-Доминго продолжают бить. Министр вооруженных сил конституционного правительства Рамон Монте Араче заявил, что патриоты удерживают здесь ключевые позиции.

Участвующие в боях силы хунты непрерывно увеличиваются за счет пополнений, которые доставляются в район сражения через контролируемый американцами коридор.

Корреспондент агентства Пренса Латина сообщает, что войска хунты не пропускают машины скорой помощи в удерживаемый патриотами район для оказания помощи раненым. По свидетельству очевидцев, солдаты несколько раз открывали огонь по машинам скорой помощи. Грузовикам, которые везли жителям северных кварталов города продовольствие, также было приказано повернуть назад.

Американское оккупационное командование направляет в северный сектор несколько автомашин с солдатами под предлогом «обеспечения безопасности американских войск, расположенных в коридоре». По словам американского представителя, морякам пехотинцам угрожают случайные пули, залетающие в коридор из района боя. Однако в Санто-Доминго высказываются мнения, что подлинная цель посылки американских солдат — разведать позиции патриотов и сообщить о них войскам генерала Имберта.

ГАВАНА. (ТАСС). Американские моряки пехотинцы участвовали 19 мая в захвате принадлежащей доминиканским патриотам радиостанции «Радио Санто-Доминго», сообщает агентство Пренса Латина, ссылаясь на заявление американского военного представителя. Пять американских морских пехотинцев, участвовавших в захвате радиостанции, были ранены.

В боях против патриотов участвуют также американские вертолеты. Об этом заявил представитель конституционного правительства Доминиканской Республики.

## СТУДЕНТЫ В ФИНАЛЕ

Все меньше претендентов остается в розыгрыше кубка Барнаула по футболу. Особенно упорно проходят четвертьфинальные матчи. Секрет прост: четыре полуфиналиста получают право выступать в розыгрыше кубка края. Вот результаты этих игр: «Циклон» победил «Звезд» со счетом 3:0. «Мотор» отстоял команду «Технического института» — 3:0. «Сигнал» — спортсменов «Комбината химической промышленности» — 2:0. Очень упорно проходил полуфинал «Темпы» и первой команды АПИ. Выиграли со счетом 2:0, темповцы не смогли удержать этот счет. Студенты сумели в этой трудной ситуации мобилизоваться и не только отстоять два мяча, но и выиграло до финального свистка забить победный гол. В итоге студентам, не заслуживая победы со счетом 3:2.

Кстати сказать, студенты в этом турнире показали, что они могут бороться за победу до конца. Это они доказали и в полуфинальном поединке с «Мотором». Игра проходила на равных, но в последние минуты «Темпы» в дополнительное время забили нулевой мяч. В дополнительные 30 минут политических сумели забить единственный гол автор гола — Аполлонов. В итоге — победа и выход в финал. Второй гол забил на чужом поле — голландец — Аполлонов. Станет известен после матча «Циклон» — «Сигнал».

В. ВАСИЛЬЕВ.

## ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Сегодня, 21 мая, перед матчем команд «Темп» и «Старт» состоится торжественное открытие стадиона «Динамо». Начало в 18.00.

Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.

### НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

#### ГАСТРОЛИ

(В ПОМЕЩЕНИИ КРАЕВОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА)

##### РЕПЕРТУАР

с 2 по 23 июня 1965 года

2 среда	ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО	14 понедельник	ИСКАТЕЛИ ЖЕМЧУГА
3 четверг	ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО	15 вторник	ДОН ЖУАН
4 пятница	ЭСМЕРАЛЬДА	16 среда	РУСАЛКА
5 суббота	ЖИЗЕЛЬ	17 четверг	МАДАН БАТТЕРФЛЯЙ
6 воскресенье	ВЕЧЕР БАЛЕТА	18 пятница	ДОН ЖУАН
7 понедельник	ЭСМЕРАЛЬДА	19 суббота	РИГОЛЕТТО
8 вторник	ЖИЗЕЛЬ	20 воскресенье	РУСАЛКА
9 среда	ВЕЧЕР БАЛЕТА	21 понедельник	ИСКАТЕЛИ ЖЕМЧУГА
10 четверг	ЭСМЕРАЛЬДА	22 вторник	МАДАН БАТТЕРФЛЯЙ
11 пятница	ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО	23 среда	ДОН ЖУАН
12 суббота	ЖИЗЕЛЬ		РИГОЛЕТТО
13 воскресенье	РУСАЛКА		
13 воскресенье	РИГОЛЕТТО		

Начало спектаклей: утренних — в 12 час, вечерних — в 19 ч. 30 м.

Открыта предварительная продажа билетов на все спектакли в центральной кассе театра и через уполномоченных с 20 мая с. г.

Заявки на коллективные посещения принимаются по тел. 1-14-14, 1-14-97.

Касса работает с 12 до 20 часов.

### 27 ИЮНЯ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ IV ВЫПУСКА ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1965 г.

За 30 копеек вы можете выиграть автомобиль «Москвич» или «Запорожец», либо любой другой из следующих выигрышей: мотоцикл «Иж-Юпитер» стоимостью 1.080 рублей, пианино, холодильник, стиральную машину, ковер, радиоприемник, платок ручной вязки, киноаппарат, фотоаппарат, денежный выигрыш в 100 рублей и т. д. Всего будет разыграно в этом тираже 13.420 вещевых и 3.306.580 денежных выигрышей.

ПРИБОРАТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

Управление Гострудобернесс и Госкредита Алтайского края.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — ПЕЧАТНИКОВ, СТЕРЕОТИПЕРОВ, ЭЛЕКТРИКОВ, ТЕХНИКОВ.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Королёво, 105, в отдел кадров.

МОНТАЖНЫЙ УЧАСТОК № 108 ПАУ — на постоянную и временную работу: монтеры связи и электромонтеры, разнорабочие (мужчины и женщины) на строительном-монтажные работы, ученики электромонтеров.

Обращаться: г. Барнаул, Цеховая, 17 (2-й этаж).

ЗАВОДСКАЯ АВТОЗАВА — слесари-ремонтники по дизельным двигателям, слесари-ремонтники отелей снабжения в АРМ, г. Новоалтайск, шлифовщики по периферическим валочным валам, планшетоделы, шоферы, автослесари, рабочие строительных профессий, кузнецы, бухгалтер материальной группы.

Адрес: г. Барнаул, Тнацкая, 77 (около котельного завода).

### АТЕЛЬЕ МОД ФАБРИК «ИМПЛОШ»

принимает заказы от фабрик, заводов, детских учреждений, клубов, больниц и других организаций на пошив рабочей одежды, белья, костюмов для самостоятельности, ремонт одежды.

Заказы оформляются на материальную фабрику или заказчика. Оплата может быть произведена по безналичному расчету через Госбанк.

Адрес: г. Барнаул, ул. Королёво, 95, телефон 5-51-96. Администрация.

Кучева Лидия Ильинична, проживающая в г. Барнауле, по ул. А. Алексеевой, 32, кв. 9, возобуждает дело о разводе с Кучевым Василием Матвеевичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в нардеу Октябрьского района г. Барнаула.

### Адрес и телефоны редакций

Барнаул, ул. Королёво, 105. ТЕЛЕФОНЫ: 4-45-56, зам. редактора 4-48-37, 4-45-57, 5-52-34, заместитель отв. секретаря 5-51-13, 5-53-11, пропаганда и агитация 5-50-92, 5-54-73, сельское хозяйство 4-46-73, 5-54-64, промышленность и транспорт 5-52-62, 4-46-12, строительство 4-46-34, культура и искусство 4-50-82, информация 4-46-92, писем 4-48-71, 5-54-12, стенография 4-48-62, отдел объявлений 5-53-62. Обязательная приемная работает с 10 до 14 часов. Телефон: 5-57-62.

Типография «Алтайская правда», г. Барнаул, в. Королёво, 105. Тираж 150.000.